

Орган  
Сургутского  
городского  
комитета КПСС,  
городского  
и районного  
Советов  
депутатов  
трудящихся  
Тюменской  
области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Кнодеде КОММУНИЗМА

издается с октября 1934 года

№ 80 (4258) • Четверг, 4 июля 1974 года • Выходит три раза в неделю • Цена 2 коп.

## ПЕРВЫЕ СТОГА

На Тырковском острове, что вблизи Сытомино, служащие, специалисты союзхоза «Тундринский» во главе с директором Н. В. Туполевым поставили первые стога сена. Сметано пять тонн травы.

В. ХУЛАНХОВ,  
инспектор ГК КПСС.

## Важный этап в животноводстве

НАБИРАЮТ силу под летним солнцем травы. Стада вышли на кормовые уголья. Наступил ответственный этап в животноводстве — пастьбное содержание скота. Наибольшего успеха добываются в этот период коллективы, которые хорошо подготовились к лету, создали условия для дальнейшего развития отрасли.

Потрудиться сельским труженикам в летний период придется крепко, чтобы исправить дела, успешно выполнить социалистические обязательства. Пока же ни одно хозяйство не справилось с полутора-дневным планом продажи молока, задолженность составила 555 тонн. Существенное отставание допустил союзхоз «Тундринский» (главный зоотехник Ю. С. Терентьев). Здесь надор на коров в мае и июне получены ниже, чем в апреле.

Хозяйства не используют благоприятные условия летнего содержания скота. На Батинском отделении только в последних числах июня приступили к механизированной доилке коров, суточный уход от коровы не превышает шести килограммов молока.

В союзхозах «Покурский» и «Тундринский» не осуществляется должного контроля за качеством молока. Нередко доляки сдают продукцию грязной и повышенной кислотности.

Не все дойные гурты закреплены за опытными пастихами, не везде животные получают минеральную и концентрированную подкормку. Кое-где нарушается распорядок дня, трудовая дисциплина, животноводы не обеспечены спецодеждой. На выпасах не оборудованы красные уголки, итоги работы подводятся нерегулярно. Доски почета и показателей не оформлены.

Партийные организации, специалисты союзхозов, сельские Советы депутатов трудящихся призваны тщательно разобраться, в чем причины неудачного начала пастьбного содержания скота, выработать меры для устранения недостатков, чтобы в июль-августе наверстать упущенное, обеспечить максимальный выход продукции.

Особое значение сейчас приобретает полноценное кормление скота. В каждом хозяйстве надо определить маршруты выпасов, выделить технику, умело расставить людей. И там, где еще не успели привести в порядок лагерь, следует быстрее закончить неотложные работы.

В летние месяцы десятки животноводов будут трудиться далеко от дома, в дождь и зной неся свою нелегкую вахту. Руководители хозяйств, сельсоветов призваны так организовать труд и отдых людей на отгонах, чтобы они не чувствовали себя оторванными от колхозников, не испытывали бытовых затруднений. Теплый ночлег, своевременная медицинская помощь, культурное обслуживание — все это будет способствовать плодотворному труду животноводов.

Лето — пора высоких надоев и привесов. Сельским партийным организациям следует учитывать это, направляя социалистическое соревнование животноводов, развертывая среди них массово-политическую и организаторскую работу. Каждый участник трудового соревнования должен активно бороться за получение в оставшееся время летнего содержания скота по 650—700 килограммов молока на корову.

Заботясь о поощрении передовиков, единственном распространении их опыта, коммунисты призваны поднять требовательность к тем, кто нарушает трудовую дисциплину, допускает бесхозяйственность, не борется за повышение производительности скота. Особую ответственность за это несут и специалисты зоотехники, ветеринарные врачи, бригадиры дойных гуртов.

Приложить все силы для максимального увеличения производства продукции, выполнения планов и обязательств четвертого года пятилетки — патриотический долг животноводов.

— В первом полугодии 1974 года лучшие показатели опять в бригаде, возглавляемой буровым мастером Г. М. Левиным. Его бригадой набурано 52 187 метров горных пород, и взятые социалистические обязательства выполнены на 108,4 процента. Высокая средняя коммерческая скорость, которая составила 5700 метров на станок в месяц, производительное время составило 97,2 процента, продолжительность бурения одной скважины — 11 дней.

Второе место все так же занимает бригада бурового мастера Г. К. Петрова, набуравшая 49 575 метров горных пород при средней фактической коммерческой скорости 5,606 метров на станок в месяц. Производительное время составило 85 процентов, затрачено на бурение одной скважины 11 суток.

Как и в предыдущие месяцы, третье место занимает бригада бурового мастера Г. П. Еремина. Его бригада набурила 45 913 метров и выполнила план по проходке на 161,4 процента, а социалистические обязательства — на 100 процентов. Производительное время в бригаде Еремина выше, чем у Петрова, — 92 процента. На бурение одной скважины бригадой Еремина затрачивается 13 суток — это самое большое время из стотысячников.

Несмотря на достигнутые высокие показатели, еще имеются ре-

## Впереди новые победы

Соревнуются стотысячники

Ф. И. О бригадира	Годовой план	Обяза- тельство на год	Задание и обяза- тельство на 6 мес.	Проходка на 2/VII
Левин Г. М.	49.000	100.000	24,5/48,2	52.187
Петров Г. К.	50.000	100.000	21,5/43,0	49.575
Еремин Г. П.	60.000	100.000	27,9/45,0	45.913

Подведены итоги работы буровых бригад-стотысячников, возглавляемых мастерами Г. М. Левиным, Г. К. Петровым, Г. П. Ереминым. О работе этих бригад за полгода рассказывает старший инженер производственного отдела объединения ЗапСиббурнефть В. Г. ГУРИН:

зервы по увеличению проходки на бригаду. Велики аварийность и брак в бурении в бригадах Левина и Еремина. В бригаде Еремина много времени затрачивается на исправительные работы при производке наклонно — направленных скважин, а также медленно осуществляется переход из бурение скважин с повышенным давлением 200—250 атмосфер с соответствующим подбором гаммы долот.

Во второе полугодие бригады стотысячники вышли, имея достаточно резервов для выполнения высоких социалистических обязательств. Во-первых, все обеспече-

ны достаточным количеством кустовых скважин. Во-вторых, во всех бригадах сейчас идет замена устаревшего оборудования на более совершенное — будут установлены мощные буровые насосы. Разработаны мероприятия по сокращению аварийности и брака в бурении.

Постоянный поиск, совершенствование мастерства, применение нового и передового помогут нашим известным буровым бригадам уверенно преодолеть взятый рубеж — 100 тысяч метров проходки в год.

За последнюю неделю, по сведениям метеостанции, вода в Оби убыла на 35 сантиметров. Если так будет продолжаться и дальше, то в ближайшие дни в союзхозе «Тундринский» можно развернуть массовый сенокос. Хозяйству предстоит заготовить 4310 тонн сена и 900 силоса. О том, как хозяйство готовится к выезду на луга, нам рассказали главный инженер союзхоза И. М. Нуриев и председатель рабочему А. М. Смольский.

— В Сытоминском отделении сделаны наметки, на каких углях какая техника будет работать, с учетом качества трав, засоренности, увлажненности. Скомплектованы тракторные агрегаты, закреплены люди. Трактористы обязаны будут из союзхозных рабочих, прицепщиков не наберем, бригадиров наших не будет, так как некого ставить.

С некоторыми шефами — ГРЭС, Сургутской нефтегазодобывающей экспедицией, — мы договорились, что покосников на работу принимают они. В прошлом году хорошо относились к технике бригада, геологов. Хотелось бы, чтобы шефы назначили старших на весь сенокосоготовительный период.

А как же готовятся в «Тундринском» к встрече шефов? В Сытоминском отделении из восьми гусеничных тракторов на покос планируется отправить семь тракторов — гра. Из 27 тракторов

действуют обещаниями. Многие работники союзхоза в создавшемся положении обвиняют бывшего директора С. Н. Шарипова. А где были главный инженер И. М. Нуриев, рабочий комитет во главе с А. М. Смольским, партийная организация во главе с С. К. Сулимовым?

Хочется отметить реальный подход к решению вопросов нового директора Н. В. Туполева:

— Сейчас мы готовы начать сенокос, но не готовы сделать его массовым. И пригласим шефов тогда, когда будем готовы принять их.

Чтобы приблизить этот момент, окружное объединение союзхозов, объединение Сельхозтехники должны помочь хозяйству в приобретении конных косилок, запасных частей, инвентаря, промкомбинат — в изготовлении 200 граблей. И каждому руководителю отделения, шефской организации надо по-партийному отнести к защите кормов для общественного скота.

Ю. БЫКОВ, депутат сельского Совета;

Н. РАКОВ, председатель группы контроля Минского Совета;

Н. ЗАХАРОВ, народные контролеры;

М. КРЕПЫШЕВА, начальник спец. корр.

## СЕНОКОС — ПОРА ГОРЯЧАЯ НЕ ТОЛЬКО СЧИТАТЬ СТОГА

РЕЙД ПЕЧАТИ

Положение с техникой и инвентарем в «Тундринском» и Сытоминском сельских Советах во главе с А. Г. Другановой, А. С. Кошелевым? И создается впечатление, что никто из названных руководителей не думал о сенокосной страде. И вину за плачевное положение дедить нужно на всех.

Надо отметить, что и партийная организация не оказывает действенной помощи руководству союзхоза в организации и проведении сенокосной страды. Ни один из вопросов производственной, бытовой, политической, организационной работы среди сенокосителей не обсуждался ни на бюро ни на собрании партийной организации. С другой сто-



9000191306

# народный контроль

## от всего сердца

Мне хочется написать несколько теплых слов о старом коммунисте, человеке большой и доброй души. Этот человек — Степан Егорович Иванов. Я знаю его около 15 лет. Правда, сейчас Степан Егорович пенсионер. Но на протяжении всех этих долгих лет он участвовал почти во всех мероприятиях, проводимых в селе, не считаясь ни с личным временем, ни с возрастом. Сегодня ему уже за семьдесят.

Степан Егорович и сегодня член бюро группы народного контроля при Сытоминском сельсовете. И сегодня он считается самым активным общественником. С большой ответственностью относится Иванов к порученному делу. За полтора года группа народного контроля прошла 25 рейдов, И Степан Егорович, сколько бы времени ни занимал рейд, шел с желанием, не оговариваясь. И не просто ходил и смотрел, а сам, своими руками проверял, закручен ли и как закручен болт у механизма, каков картофель. Не равнодушным наблюдателем, а советчиком, принципиальным товарищем ходит. От своей линии не отступит.

Был случай с картофелем. Группа дозорных проверила семена, и Степан Егорович тоже. Рекомендовали перебрать. Старший агроном совхоза А. Н. Карпович доказывает, что перебирать картофель в апреле нельзя. Мы спорили-спорили (Иванов вместе со мной), так что до чего и не доспорились. Потом вызвали по телефону главного агронома окружного объединения совхозов и рассказали ему все. Тот посоветовал Александру Николаевичу не только перебрать, но и выносить в светлое помещение, чтобы картофель прорастал.

Работать в группе народного контроля с прежним директором совхоза было трудно. Шарипов не понимал нужности и полезности нашего дела. И всячески нам мешал. Иногда неправильно ведут себя руководители и других местных организаций. Что греха таить, есть еще у нас такие, не хотят принимать ни критики, ни рекомендаций. И скажу без всякого бахвальства и жалобы: надо иметь большую партийную настойчивость и мужество, чтобы вот в таких условиях не отступиться от начатого дела.

Спасибо тебе, Степан Егорович, мой боевой помощник. Хороший ты человек и настоящий коммунист. Огни говорю.

Н. РАКОВ,

председатель группы народного контроля.  
с. Сытомино.

## ЧТО НАМ СТОИТ ДОМ ПОСТРОИТЬ

Городской комитет народного контроля не раз предупреждал руководителей строительных организаций Сургута о том, что они несут персональную ответственность за выполнение генерального плана застройки города. Однако есть еще у нас предприятия, которые без разрешения исполнительного комитета городского Совета ведут строительство разного рода объектов.

Механизированной колонной № 37, которой руководит Г. М. Иванчак, самовольно вскрыта карьер в охранной зоне водохраны ГРЭС. За это нарушение руководителю объявлен строгий выговор.

Строители речного порта нарушили схему прокладки инженерных коммуникаций в своем микрорайоне. По их вине смещена трансформаторная подстанция. Виновники — начальник окса речного порта А. Ф.

Ковалев и старший инженер А. И. Красильников администрации комиссии горисполкома оштрафованы.

Без разрешения Совета депутатов трудящихся часто начинает строительство объектов бытового и культурного назначения трест Сургутгазстрой.

Л. ПТИЦЫНА,  
инспектор государственного архитектурно-строительного контроля.

## РЕЙД ДОЗОРНЫХ НА УДАРНОЙ

Группа народного контроля монтажного участка Уралспецэнергомонта жа провела рейд проверки состояния сборочной площадки. Дозорные установили, что территория площадки завалена мусором и отходами производства.

По мнению участников рейда, в этом повинны работники участка изоляции Сибэнергомонтажа, который возглавляет тов. Кравченко.

Результаты рейда народные контролеры направили в городской комитет народного контроля.

А. ПАУЕСОВ,  
председатель группы народного контроля участка.

На территории старой пилорамы месяцами заляживался мусор. При малейшем нарушении противопожарных мер это могло привести к несчастью. Посоветовались на заседании группы народного контроля и решили проверить состояние строительства и хранение стройматериалов на объектах и базе Ляминского строительного участка.

Дозорные выявили много недостатков, которые предложили устранить в течение десяти дней. Конкретно указали: лес у старой пилорамы и стройматериалы на объектах и базе складировать, за халатное отношение к своим служебным обязанностям прорабов Самусь и Рябко наказать в административном порядке.

Ровно через десять дней мы получили ответ от начальника Ляминского участка тов. Фахруддина. Он сообщил о мерах, принятых по устранению недостатков. Уже сам от-

вет был положительным результатом нашей работы.

Такие рейды, которые помогли в работе органов власти Ново-Аганка, не единичны в нашей практике. Перед навигацией контроллеры заглянули буквально в каждый уголок, всюду они не просто указывали на упущения, но и помогали чем могли, обращались к руководству экспедиции. В нашу центральную группу народного контроля входит семь постов и

две группы — при аппарате экспедиции и при строительном участке. Наиболее активен пост тампонажного цеха, возглавляемый инженером по заливке скважин Н. Н. Федко.

предложил все емкости для перевозки дизтоплива поставить на спецсани. И на буровых, где Чернега бывает довольно часто, он старается навести порядок, сохранить го-

ется. Сейчас готовимся провести рейд по использованию транспорта. У нас теперь АТК отделена от экспедиции. Бывает нарушение как со стороны водителей, так и со стороны администрации экспедиции, которая нечетко планирует необходимость машин. Это приводит к неувязкам, простоям техники. Между тем план грузоперевозок дается очень большой, но не выполняется.

Вот мы и решили все это проверить, взвесить и помочь. Главным в нашей деятельности является, конечно, не выискивание погрешностей, а конкретное указание на недостатки, поиски путей их устранения.

Г. МОГИЛЕНСКИХ,  
председатель Ново-Аганской группы народного контроля.

## СЫРЬЕ ДЛЯ МАРТЕНОВ

также неудовлетворительно. Из 16 тысяч 837 килограммов сдано чуть больше четырех тысяч килограммов. Ни одно предприятие района пока не справилось с заданием.

Большая роль в сбое и отправке металлического лома принадлежит группам и постам на-

родного контроля. Они обязаны следить за ходом выполнения заданий по отгрузке вторичного сырья для металлургической промышленности.

Г. КАШИН,  
председатель районного комитета народного контроля.

## „Не наш мусор“

30 мая в нашей газете была помещена статья депутата городского Совета депутатов трудящихся В. В. Рехиашвили «Выполните наказы». В ней, в частности, шла речь о том, что по вине отдельных водителей АТК захламлена зона отдыха трудающихся в микрорайоне нефтяников.

После выступления газеты заместитель начальника автотракторной конторы И. Ахметчанов и начальник автогаража В. Романенко прислали в редакцию письмо, в котором указывают других виновников беспорядка — строителей. «На протяжении полутора километров валяются бочки из-под краски, горы грунта и металломолом, сваи и прочее. У нас в АТК даже нет такого мусора».

Понятно, в гараже конторы не выпускают бакованные панели. Редко бывают там и бочки из-под краски, но весь мусор и брак предприятия строительства возят машины АТК, автобазы № 4 и других транспортных контор. И вряд ли руководителям точно известно, где разгружаются сантехники. Не каждому шоферу хочется ехать с мусором за 20 километров от города.

В письме И. Ахметчанова и В. Романенко есть такое утверждение: «В АТК бывает мусор в виде металлических стружек и опилок (?). Но все это вывозится на свалку».

Каждому известно, что металлические стружки на свалку вывозить нельзя, потому что это является сырьем для металлургической промышленности. Народные контролеры должны пресечь неправильные действия администрации АТК.

МНОЖЕСТВО больших и малых рек течет по территории района. Все они несут свои воды в Обь, пополняя богатства великой сибирской реки. Человек воспал реки в песнях, сложил о них легенды и всегда заботился о сохранности и чистоте больших и малых водоемов.

Есть в нашем районе речка Большой Балык. Богатый вододем. Здесь много рыб. Обитают пущенные звери. Берега ее украшают вековые сосны и кедры. Мицкующий зимой сюда пришли люди — строители железной дороги. Тюмень — Сургут. Река встретила их приветливо, напоила своей водой, накормила рыбой. Балык надеялся на человека, знал, что он, властелин природы, омолодит и украсит его берега, соединит их стальным мостом.

Но ошибся Балык в своих надеждах. Люди из мехколонн №№ 21 и 55 поступили по отношению к речке не так, как поступают хозяева природы. Они изранили и изуродовали берега водной магистрали. На десятки метров вдоль реки в беспорядке вывален лес. Его не пилили, а ножом бульдозера вырывали с корнями и бросали в реку. Теперь в среднем течении Большого Балыка образовались завалы, да такие, что человеку через них не пробраться и рыбе не пройти в верховье реки. Природе нанесен огромный ущерб.

В ближайшие дни районный комитет народного контроля привлечет к строгой ответственности тех, кто изранил берега Большого Балыка.

Г. ХОМЯКОВ, директор лесхоза.

## ЗОРКИМ ГЛАЗОМ

Он скрупулезно внимает в производство, любит технику и бережет ее, требуя того же и от других. По его инициативе везде наводится порядок, техника содержится в чистоте.

Много сил отдает общественной работе член центральной группы народного контроля главный механик экспедиции И. Д. Чернега. Он держит под контролем хранение и транспортировку поступающего на буровые оборудования. Все это волнует. Так, он

сударственную собственность. Среди активных народных контролеров можно назвать и старшего механика вышкомонтажного цеха В. Н. Францева.

С помощью народных контролеров мы проводили рейд по подготовке к летней навигации, выявляли нарушения правил советской торговли и потом вынесли этот вопрос на заседание исполнительного сельсовета.

От зоркого глаза дозорных ничто не укро-

ется. Сейчас готовимся провести рейд по использованию транспорта. У нас теперь АТК отделена от экспедиции. Бывает нарушение как со стороны водителей, так и со стороны администрации экспедиции, которая нечетко планирует необходимость машин. Это приводит к неувязкам, простоям техники. Между тем план грузоперевозок дается очень большой, но не выполняется.

Вот мы и решили все это проверить, взвесить и помочь. Главным в нашей деятельности является, конечно, не выискивание погрешностей, а конкретное указание на недостатки, поиски путей их устранения.

Г. МОГИЛЕНСКИХ,  
председатель Ново-Аганской группы народного контроля.

## ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА

### „Лето и торговля“

На эту статью ответили начальники орсов Никорук, Жуков, Холомеев. И Холомеев, например, не согласен с замечаниями, высказанными газетой. Он пишет: «В статье „Лето и торговля“ огульно обвинены в бездеятельности по развертыванию летней торговли все торгующие организации города». Далее он перечислил трудности в работе, которые были указаны в статье, и заканчивает: «Квасом и безалкогольными напитками орс торгует беспредельно. Киосков для летней торговли не имеем: наши заказы на киоски не выполняются угром Главтюменьнефтегаза. Тем не менее, каждый год орс широко организует торговлю свежими овощами, фруктами, что огнемели депутаты в своих выступлениях на сессии горсовета 25 марта».

Все они торгуют плодами лета, но весь вопрос, как? Под открытым небом целый день в жару и ложь, ветер и холод, работает продавец, стояя в очереди людей в клубах пыли от проезжающих машин. И в течение лета мусор, ящики, постоянно «украшают» территории около магазинов.

Кроме того, в статье речь шла и о том, чтобы в летних палатках торговать и промышленными товарами, особенно товарами по сниженным ценам. Об этом И Холомеев не обмолвился в своем ответе.

Начальники орсов В Жуков и П. Никорук признают, что указанные в статье факты име-

ют место. И перечисляют, что же предпринято с их стороны по исправлению положения.

**В. Жуков:** «Отремонтированы и введены в эксплуатацию пять палаток-киосков из имеющихся семи, павильон-блинная. От магазина «Снежника»—две палатки, в которых организована торговля овощами, фруктами, овощными и фруктовыми консервами. Киоск магазина расширен и отремонтирован, подведена холодная вода.

Работает овощной киоск от магазина «Радуга». В магазинах «Колос», «Сайма» организована развозная торговля овощами и фруктами на рабочие места энергетиков. Вот только магазин № 7 в поселке Белый Яр торгует на улице, так как руководство НГДУ никак не решит вопроса постройки здесь павильона.

Магазин «Юбилейный» постоянно организует развозную торговлю промышленными товарами на рабочие места нефтяников. Магазин «Огонек» продаёт овощи в приспособленном помещении-вагоне. Начато строительство трехсекционного киоска у магазина «Рассвет». Будет закончено в первой декаде июня».

В орсе СМП-330, как сообщил П. Никорук, «с 20 июня открыт летний павильон в п. Юность для торговли овощами и фруктами. Получена квасная цистерна. Орсом сделана дополнительная заявка на получение двух квасных цистерн, автоматов для газоводы, павильонов, которые отгружены уже в наш адрес. По прибытии будут установлены в районе Черного Мыса, в поселках Юность и МО-29».

Упорно продолжают тактику отмалчивания руководители горыбкоопа и райрыболовпотребсоюза.

**МЕРЫ ПРИНЯТЫ**

## На нефтепромыслах Каспия

Нефтепромыслы Каспия, которые дают более половины всей добываемой в Азербайджане нефти, продолжают расширяться. Так, в прибрежных водах в районе Баку, где глубина моря приближается к ста метрам, объединение «Касмурнефть» начало сооружение самого крупного на Каспии стального острова. С этой громадной металлической эстакады высотой почти в 40-этажный небоскреб будет вестись одновременное бурение нескольких скважин.

Параллельно с развитием морской нефтедобычи принимаются меры для предотвращения загрязнения моря. Создано оригинальное противовыбросное оборудование, предотвращающее появление фонтанов нефти и газа при раскрытии нефтяного пласта.

В. ДЖАФАРОВ (АПН).



АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. Первый промышленный образец нового телемеханического устройства «Каспий» для морских нефтепромыслов изготовлен и проходит наладку на опытном заводе имени Калинина НИПИ «Нефтехимавтомат» в Баку. Устройство обеспечивает телеуправление и сбор оперативной информации о дебитах нефтеносных скважин. «Каспий» разработан специалистами института.

На снимке: наладку телемеханического устройства ведут инженер НИПИ «Нефтехимавтомат» Ф. Назаралиев (слева) и бригадир наладчиков опытного завода Э. Мирджафаров.

Фото О. Литвина (ТАСС).

## Все эти неувязки

### НА СТРОЙКАХ ГОРОДА

Каждый, кто проходит или проезжает мимо Дома Советов, обращает внимание на строящееся рядом из красного кирпича здание. В нем разместятся районный узел связи и автоматическая телефонная станция. Здание строит бригада Анатолия Андреева из управления Жилстрой. Коллектив в общем-то известный. Многих ребят читатель знает. Но я все-таки напомню отдельные детали из их биографий, характеристики.

Трое из бригады принимали участие в областном конкурсе молодых каменщиков, посвященном 50-летию со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, и заняли призовые места. Владимир Припасаев—первое, а Владимир Данилов—второе. В прошлом году на окружном конкурсе Слава Ушаков занял первое место. Тоже отличный каменщик. Скорость, красота, прочность—все у него есть. Награжден медалью «За трудовое отличие». Увлекается шахматами, имеет третий разряд.

Горя в работе Владимир Курмазов. Как возьмет мастерок, так забывает все на свете. Только и слышишь: «Раствор... кирпич...», Людмила Сюткина стоит за стропальщиком и не уступает любому парню.

Можно было бы еще называть фамилии, и о каждом нашлись бы теплые, живые слова. Все ребята в бригаде Андреева дружны между собой. Хотя все разные. Так, Владимир Припасаев—инициативный, смелый, к любому предложению отнесется творчески высказывает, если считает, что делать надо не так. Люди в общем-то делятся на ведомых и ведущих. Так он ведущий. У него во всем есть своя линия.

У Анатолия Сузанова строительное средне-техническое образование. Ставили мастером—отказался, говорит: «Три-четыре года каменщиком поработать, потом пойду, чтобы на меня пальцем не показывали, как на незнайку». Вот ведь характер. У каждого из неназванных есть свои особые качества. А все вместе ребята составляют то, что называется сплоченным коллективом. За последние полтора года не ушел ни один человек. Словом, отличные парни и девчата в бригаде Андреева. Из восемнадцати—трое работают по четвертому разряду, пятеро—по второму, остальные—по третьему. Бригадир со всеми ладит. Дело знает: десять лет назад начинал подсобником, а сейчас ему 25 лет. Я была на объекте дважды. Первый день все шло, как по маслу. Бригада вышла в составе 15 человек в первую смену. Все были на своих местах. Большинство вело кладку. Людмила Сюткина принимала раствор. В тот день пришло пять машин. Работал кран. Во второй день на объекте стояла тишина. Основной состав бригады вышел на работу с 12 часов дня — не было перемычек. Но и эти часы просидели в вагончике и играли в домино. Первая машина с раствором пришла при мне в 17.20, вторая—в 17.45. Так что к кладке приступили только вечером.

### РАССКАЗ АНАТОЛИЯ АНДРЕЕВА

Наша бригада выполняет любую работу, которую ей поручают. Правда, один из наших парней сделал прогул, за что нам крепко досталось на постройке. И в соревновании в мае мы не участвовали. Ребята, конечно, здоровы. Думаете, из-за чего? Не было кирпича, убрали мусор. Но не свой. Бригада Ивана сдала детский сад, а мусор за собой не убрали. Кто в этом виноват? Наверное, прораб или мастер, так как каждый объект закреплен за кем-то из них. Мы считаем, что при сдаче объектов нужно требовать не только срок и качество работ, но и чистоту территории. Тогда не придется прибегать к экстренным мерам.

Начальник управления Жилстрой М. В. Алантьев сказал, что пока не будет убран на объектах мусор, ни бригады, ни инженерно-технические работники не получат тринадцатой зарплаты. Конечно, если люди не понимают по-хорошему, то это правильно, но лучше бы до этого не доводить. И здесь слово за мастерами и прорабами.

Наша бригада взяла аккорд на строительство зданий районного узла связи с 12 мая. Он рассчитан на май, июнь, июль. Но если все будет нормально, то мы закончим работы к 10 июля. Думается, будет и перевыполнение норм, и нормальное качество. Ребята за этим следят. Поручат другой объект, тоже будем стараться сделать его на совесть. Только неувязки уж очень мешают делу.

Другая сторона вопроса — то, что человек, пришедший раньше,

должен перерабатывать два часа, больше других устает, и я не могу отпустить его домой, так как в большинстве случаев он имеет четвертый или третий разряд и ведет угол или другую сложную кладку. К тому же раствор иногда поступает с камнями. Вибростира нет, выбираешь руками. Пишем, говорим об этом, но изжить не можем.

Другая проблема, о которой нужно сказать,—чистота сдаваемых объектов. В мае наша бригада выполнила план на 79 процентов. Думаете, из-за чего? Не было кирпича, убрали мусор. Но не свой. Бригада Ивана сдала детский сад, а мусор за собой не убрали. Кто в этом виноват? Наверное, прораб или мастер, так как каждый объект закреплен за кем-то из них. Мы считаем, что при сдаче объектов нужно требовать не только срок и качество работ, но и чистоту территории. Тогда не придется прибегать к экстренным мерам.

Начальник управления Жилстрой М. В. Алантьев сказал, что пока не будет убран на объектах мусор, ни бригады, ни инженерно-технические работники не получат тринадцатой зарплаты. Конечно, если люди не понимают по-хорошему, то это правильно, но лучше бы до этого не доводить. И здесь слово за мастерами и прорабами.

М. МИХАИЛОВА.

## КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

### КРИЗИС РЕЖИМА

Сообщения, поступающие из Уругвая, свидетельствуют об обострении политического кризиса в стране. Объявлено об уходе в отставку председателя государственного совета страны А. Демичелья. Со своими постами сменили ряд высокопоставленных офицеров армии и полиции.

Уже год в Уругвае существует режим реакционной военщины. Поправ конституцию, распустив парламент и растоптав демократические свободы, реакция всеми средствами пытается удержать власть в своих руках. В стране господствует террор. Распущенное крупнейшее объединение уругвайских профсоюзов — Национальный конгресс трудящихся, запрещены коммунистическая, социалистическая и другие прогрессивные партии, входящие в коалицию Широкий фронт.

Одной из наиболее вызывающих репрессивных мер явился арест Первого секретаря ЦК Компартии Уругвая Родиэль Арисменди, президента исполнкома Широкого фронта генерала Либеро Сереньи и других лидеров оппозиции. В застенках режима томится более семи тысяч политических заключенных.

Установив в стране военную диктатуру, реакция пытается воспрепятствовать в тяжелейшем укреплению позиций прогрессивных сил. Однако никакими репрессиями нельзя остановить борьбу трудящихся за демократизацию политической жизни страны, против эксплуатации и экономического хаоса, к которому привели страну нынешние правители. Сейчас в Уругвае огромная армия безработных, быстрыми темпами растут цены, наблюдается резкое падение заработной платы, снижение уровня промышленного производства.

Нынешние события в Уругвае являются свидетельством того, что реакционный режим испытывает все возрастающие трудности в проведении своего антинародного курса. В стране крепнет движение за отстранение от власти реакционеров и поддерживающих их олигархических кругов, за восстановление демократических свобод. «Несмотря на то, что тысячи уругвайцев брошены в тюрьмы, что пытки и истязания стали повседневным явлением, уругвайский народ и его рабочий класс решительно и неустранно борются против наступления реакции в стране», — пишет газета аргентинских коммунистов «Нузстра палабра».

«Освободить политических заключенных! — требуют народные массы. — Свободу Родиэлю Арисменди!». Эти призывы находят горячий отклик в сердцах трудящихся всех континентов.

Патриотические лозунги, написанные на оградах и стенах домов, можно увидеть ранним утром во многих кварталах Монтевидео. Полицейские тщательно замывают их. Но на следующий день эти лозунги появляются вновь. Борьба продолжается. И победят те, кто сегодня защищает идеи свободы и демократии.

И. ВЛАДИМИРОВ.  
«Правда».

— ПОСТ

## На четвертой Всесоюзной

В конце июня в Салавате закончилось первенство РСФСР по борьбе самбо. Трое сургутян — Петр Югай, Беслам Барохов, Виталий Дятел — приняли в нем участие в составе сборной области. Петр Югай весовой категории до 52 килограммов занял четвертое место. На днях пришло радостное известие. П. Югаю присвоен разряд кандидата в мастера спорта СССР по борьбе самбо.

Сейчас спартаковцы-самбисты готовятся к IV традиционному всесоюзному турниру на приз Блюхера, который проводится на родине прославленного полководца в Рыбинске 8–12 июля.

Это один из самых представительных турниров по борьбе самбо в нашей стране. В нем принимают участие чемпионы Европы, Советского Союза, союзных республик. Хочется пожелать нашим спортсменам успехов в этом ответственном турнире.

О. КОНСТАНТИНОВ,  
наш юный корр.

## Посвящается победе

В городском совете ДСО «Спартак» летняя спартакиада, посвященная 30-летию победы над фашистской Германией, открылась соревнованиями по настольному теннису. Призерами стали команды нефтегазодобывающей экспедиции, музыкального училища, СУ-904. Победителями стали Людмила Ручкина (музыкальное училище), Владимир Тяпкин (СУ-904).

Впереди соревнования еще по трем видам — волейболу, пулевой стрельбе, мно-гоборью комплекса ГТО.

О. ГЛАВИЗНИН,  
председатель городского совета ДСО «Спартак».



МЕЧТА МАЛЬЧИШКИ.

Фотоэтюд В. Тучилобова.

— То знакомая придет — надо поговорить, то красят волосы себе...

И правда, у мастеров такой вид, что не хочется садиться к ним в кресло. Одна ходит с бигудями, другая с повязаньем на голове грязным полотенцем. Халаты не первой свежести.

Из салона выходит женщина лет под 40, подстиженная невероятно коротко.

— Она стригла, — говорят в очереди.

— Кто «она»? — с отчаянием спрашивает женщина, затравленно оглядываясь. — Белая, да? — Женщина старается как-то пригладить торчащие, как у подростка, вихри. — Что делать с такой головой?

Действительно, что делать? Не может ведь она оставить эту «омоложенную» голову, как оставляют испорченное платье в лошадионной мастерской.

Спустя несколько дней в этой же парикмахерской происходит такой диалог:

— Почему меня не предупредили, что вы ученица?

3. Дугина, автор «изумительной» прически, раздраженно бросает: — Ушла довольно, а теперь явилась жаловаться.

— Я... довольная?

Но Дугина перебивает:

— Видели мы таких, плевала я, иди-ка ты, — выкрикивала

по улице Строителей. — А они любого маx-маx — и готово. Так и дома каждый может накрутиться на бигуди да расчесаться.

— В чем дело? — поинтересовалась я у заведующей Р. И. Феруловой. — Почему возникло подобное неуважение к человечку, нежелание работать так, чтобы наградой за труды была не только заработка плата, но и благодарность людей?

Заведующая только руками развелла: ничего, мол, сделать не могу. Опоздание на работу, прогулы, грубость не только с клиентами, но и с самой заведующей стали системой. Раиса Ивановна с горечью говорила об этом. Был сорван конкурс — единственная возможность проявить мастеров, проверить их умение, квалификацию. А другой учебы не проводится.

Кадров в парикмахерских города не хватает. И готовить их приходится прямо на рабочем месте. И даже тут ученики в «Сибирячке» предоставлены самим себе. Яркий тому пример — Дугина. По словам Р. И. Феруловой, когда присваивается звание мастера, не учитывается культура обслуживания. Главное — выполненное задание. Не удивительно, что парикмахеры «Сибирячка» не стремятся к высокой культуре обслуживания, раз с них этого не требуют.

Как выяснилось, ни с одной парикмахерской города «Сибирячка» не соревнуется. Единственная задача коллектива — дать план, и «валовой продукцией» служат головы клиентов. Мастера не соперничают друг с другом в желании делать элегантные, красивые прически. Каждый живет словно за глухим забором.

Такое положение в коллективе должно бы встремлять партийную и профсоюзную организации комбината бытового обслуживания. Хватит смотреть на Сургут, как на «малую землю», где сойдет и заурядная прическа, и кое-как сшитое платье.

Хватит сургутянам вздыхать: «Вот на «большой земле» прически...». Надо в конце концов работать так, чтобы люди говорили с гордостью: «Вот у нас в Сургуте причесывают...».

Молодые любят все модное, новое, красивое. А Сургут — город молодых.

В новых пятиэтажных домах оборудованы светлые мужские и женские салоны. Нужны только желание работать и любовь к своему делу.

Т. ЦАРЕНКО.

Редактор А. ЗУБАРЕВ

## По волосам плачут

### Как вас обслуживают?

Скучится северное лето на яркость красок, и женщинам в такие редкие теплые дни хочется выглядеть привлекательнее. Самое главное в женском туалете, конечно, прическа. И если она испорчена, долгожданное тепло не радует.

Парикмахерская — та же мастерская художника, только материалом мастеров служат не кисти и полотна, а живые люди. Заглянем в одну из парикмахерских города, расположенной в микрорайоне строителей. Отвечает ли этому высокому понятию «Сибирячка»? С посетителями негусто, сидят всего четыре человека, но очередь продвигается медленно. В чём дело?

— Отвлекаются они, — говорит В. Вакуева, работница Госстраха, ждущая своей очереди.

она. Дело доходит чуть ли не до бранных слов.

Мастера молча работали, никак не реагируя на происходящее. Может, это единичный случай, о котором не стоит и говорить? Послушаем, что говорят по этому поводу клиентки.

— Меня так подстригли, — говорит жительница временно-го поселка строителей Л. Петрова, — что я целый месяц стеснялась без платка показываться на улице. Я мастеру говорила, что такая прическа мне не к лицу. А она в ответ: «Я не виновата, что у вас такое лицо».

— Небрежно они как-то, делают прически. Кто будет спорить, что к каждому нужен индивидуальный подход, — говорит В. Мостовая, живущая

## РЕКЛАМА. СПРАВКИ

### На Камчатке

#### «ОКТЯБРЬ»

4 июля. «ДЕВУШКА ИЗ КАМЕРЫ № 25» — в 11, 13 часов. «ДВА ДНЯ ТРЕВОГИ» — в 15, 17, 19, 21 час.

5 июля. КИНОСБОРНИК — в 11, 13 часов. «ЧТО МОЖЕТ БЫТЬ ЛУЧШЕ ПЛОХОЙ ПОГОДЫ?» — в 15, 17, 19, 21 час.

#### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Средняя школа № 2 — завхоза, сторожа, лаборанта.

Специализированное управление № 7 треста Газмонтажавтоматика — автокрановщиков, такелажников, бухгалтера.

Обращаться: Сургут-3, ул. Строителей, 5.

СМУ-1 треста Союзтюменьгаз — грузчиков, шоферов, автослесарей, электросварщиков, капитана на КС-100, сторожа.

Орг НГДУ им. 50-летия СССР — продавцов продовольственных и промышленных товаров, поваров, кассиров в магазины и столовые, уборщиц, посудомойщиц в столевые, начальника планового отдела, имеющего стаж работы в торговле, инженера по технике безопасности (временно), грузчиков на базу и рабочих по сопровождению грузов.

Производственная группа главного архитектора — квалифицированную копирайтершу.

Обращаться: Дом Советов, комната 308.

Сургутское специализированное управление треста Востокбурвод — стропальщиков и электросварщиков.

Сургутская база производственно-технического обслуживания и комплектации Главтюменьнефтегаза — заместителя начальника цеха, мастера, заведующего складом, инженера отдела оборудования для работы на периферии.

Обращаться: НГДУ, база ПТОиК (технаб).

Центральная районная больница — срочно санитарок, бухгалтеров расчетной группы, заместителя главного бухгалтера, шофера, фельдшера для работы в районе.

Речной порт — капитана рейда, группового механика по краиновой механизации. Предоставляется место в общежитии с последующим предоставлением квартиры.

Обращаться по телефону 2-49 (через коммутатор «Река»).

Орг леспромхоза — экспедитора, технолога общественного питания.

Обращаться: ул. Народная, 26, орг.

Нефтегазодобывающее управление имени 50-летия СССР — срочно слесарей — ремонтников и обмурошника в цех пароводоснабжения, слесарей контрольно-измерительных приборов, машинистов технологических компрессоров, операторов по добыче нефти и газа.

Проезд автобусом до остановки «Снежинка» в отдел кадров НГДУ.

Комбинат бытового обслуживания — парикмахеров, мастеров пошивки.

Нормативно-исследовательская станция при тресте Сургуттрубопроводстрой — инженеров и техников, знающих организацию и нормирование труда на трубопроводных работах, и кассира.

Горыбкооп — срочно продавцов промышленных, продовольственных товаров, учеников продавцов, кассиров, уборщиц в магазины.

Рыбокомбинат — начальника отдела кадров, старшего бухгалтера цехов, рабочих по изготовлению ящиков.

Мехколонна № 32 — автогрейдеристов, бульдозеристов, шоферов.

Обращаться: пос. Юность, мехколонна-32, отдел кадров.

Радиоателье — срочно кладовщика.

Обращаться: ул. Гагарина, 10.

Вечерняя школа № 4 объявляет набор учащихся в 7-е — 11-е классы на 1974 — 1975 учебный год на вечернее и заочное обучение.

Поступающие в школу должны представить заявление, документ об образовании, справку с места работы, паспорт, фотографию размером 3x4. Принимающий производится с 15 июня по 1 сентября в школе № 7.

Адрес средней вечерней школы № 4: здание школы № 7 и школа № 8.

Автобаза № 4 треста Главтюменьнефтегазстрой производит набор слесарей по ремонту с последующим обучением на курсах шоферов. Однократно предоставляется общежитие.

Комбинат бытового обслуживания имеет в продаже вату швейную для населения и организаций.

Обращаться: ул. Гагарина, 66.

Утерянное удостоверение машиниста землеройных машин № 647, выданное Джанкойской одногодичной школой мелиораторов на имя Ашихтина Анатолия Григорьевича, считать недействительным.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Свердловской области на равноценную в г. Сургуте.

Обращаться: Свердловская область, Белоярский район, п. Заречный, ул. Клары Цеткин, 11, кв. 14; или: Сургут, ул. Энтузиастов, 53, кв. 39.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равноценную в г. Альметьевске, Бугульме, Нижнекамске, Октябрьске.

Обращаться: ул. Нефтяников, 6, кв. 2.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равноценную в г. Волгограде.

Обращаться: проспект Набережный, 70, кв. 71, после 18 часов, к Букрееву Н. И.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте Тюменской области на равноценную в г. Зеленодольске ТАССР.

Обращаться: пр. Набережный, 68, кв. 71.

**Логотип**

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, кратковременный дождь, середине дня возможна гроза. Ветер юго-восточный, умеренный до сильного, при грозе сильный. Температура воздуха — плюс 25–27 градусов.

Уровень воды в Оби — 750 см, температура — плюс 19 градусов.

НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ:  
626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотоплакатов, бухгалтерия типографии — 1-08.